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Al Presidente del 

Consiglio regionale 
del Piemonte 

 

 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

 

 

OGGETTO: Richiesta di inclusione del personale ostetrico nell’esecuzione dei tamponi naso faringei e 

nella campagna vaccinale anti Covid-19 a sostegno del Servizio Sanitario Regionale. 

 
Premesso che: 

- il 2 dicembre 2020 sono state presentate le linee guida del Piano Strategico per la Vaccinazione anti-SARS-
CoV-2/COVID-19, elaborato da Ministero della Salute, Commissario Straordinario per l’Emergenza, 
Istituto Superiore di Sanità, Agenas e Aifa; 

- come previsto dal Piano stesso, l'8 febbraio 2021 è stato pubblicato il documento che aggiorna le categorie 
e l’ordine di priorità per la seconda fase della campagna vaccinale contro il Covid-19 in base all’evoluzione 
delle conoscenze e alle informazioni sui vaccini disponibili. 

 

Sottolineato che: 

- la Federazione Nazionale Ordini della Professione Ostetrica (FNOPO), dopo aver visionato il relativo 
Piano vaccinale, ha constatato che la professione ostetrica non è compresa tra le figure sanitarie coinvolte 
nell’esecuzione dei vaccini a sostegno del Servizio Sanitario Nazionale; 

- la Federazione ha più volte inviato richiesta di inclusione del personale ostetrico nella campagna vaccinale 
anti Covid-19 alle sedi competenti: una prima richiesta è stata inviata in data 18 dicembre 2020, un’altra 
richiesta in data 5 gennaio 2021 ed infine un’altra in data 8 marzo 2021;  

- la professione ostetrica non è stata coinvolta neanche nell’esecuzione dei test rapidi e dei tamponi naso 
faringei per diagnosi SARS-CoV-2/COVID-19: la Federazione delle ostetriche ha così avanzato la proposta 
di includere il personale ostetrico per fornire supporto anche in tale campo; 

- a tali richieste ad oggi non risulta ancora essere stato fornito alcun riscontro. 

 

Tenuto conto che: 

- la richiesta della Federazione è supportata dalle competenze del personale ostetrico, tali da garantire qualità 
ed appropriatezza anche rispetto all’esecuzione dei tamponi e delle vaccinazioni anti Covid-19, sulla base 
di specifiche competenze in tema di interventi di educazione sanitaria sia nell’ambito della famiglia che 
nella comunità. 

 

Rilevato che: 



 

- in alcune Regioni come la Liguria, la Puglia e il Veneto, il personale ostetrico risulta già impiegato nella 
campagna vaccinale anti Covid-19. 

 

Considerato che: 

- la crisi epidemiologica in corso sta colpendo in maniera drammatica le strutture sanitarie;  

- la carenza di personale sanitario rischia di provocare serie conseguenze e mettere a dura prova le ASL e le 

strutture ospedaliere, i cui operatori si trovano a dover eseguire i tamponi naso faringei, assistere al meglio 

i pazienti positivi ed al contempo somministrare quante più dosi possibili di vaccini; 

- il personale sanitario al momento operativo è ben lontano dall’essere sufficiente per numero ad affrontare 

le molte e diverse necessità. 

 

Considerato, inoltre, che: 

- appare necessario aumentare il numero di risorse al fine di affrontare al meglio questa situazione 

emergenziale e salvaguardare la salute dei cittadini; 

- la Regione Piemonte deve predisporre azioni di sostegno al fine di assicurare un adeguato numero di 

personale sanitario in grado di far fronte all’emergenza sanitaria;  
 

 

INTERROGA 

 

      Il Presidente della Giunta    

                                       L’Assessore                                                           

 

 
per sapere se si intenda procedere a favore dell’inclusione del personale ostetrico nell’esecuzione dei tamponi 
naso faringei per diagnosi SARS-CoV-2/COVID-19 e nella campagna vaccinale anti Covid-19, a sostegno del 
Servizio Sanitario Regionale, come già avviene nelle Regioni sopra citate, anche in considerazione 
dell’incremento significativo dei contagi con conseguente aggravamento dello stato pandemico. 
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